
Ata da 261ª (ducentésima sexagésima primeira)  Sessão da Câmara dos
Deputados,  Deliberativa  Extraordinária  Presencial  (AM  nº  123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 26 de
novembro de 2025. Às 14h18, presentes 196 Sras. e Srs. Deputados, o Sr.
Icaro de Valmir, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo
18 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a
leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no período das Breves
Comunicações,  os Srs.  Sanderson,  Otoni  de Paula,  Coronel  Chrisóstomo,
Hildo Rocha, Márcio Jerry, Chico Alencar, Heitor Schuch, Flávio Nogueira,
Welter,  Gilson  Daniel,  Diego  Garcia,  Mauricio  Marcon,  Coronel  Ulysses,
General  Girão,  Delegado  Palumbo,  Benedita  da  Silva,  Paulão,  Ronaldo
Nogueira  e  Valmir  Assunção.    Usaram a  palavra  pela  ordem  os  Srs.
Jefferson Campos, Leônidas Cristino, Afonso Motta, Coronel Chrisóstomo,
Gilson Daniel, Luiz Lima, Marcel Van Hattem, Bibo Nunes, Messias Donato,
Carlos Henrique Gaguim, Alice Portugal, Gutemberg Reis, Laura Carneiro,
Bohn Gass, Helder Salomão, Merlong Solano, Silvia Cristina, Alberto Fraga,
André Ferreira, Coronel Assis e Jandira Feghali.   O Sr Presidente registrou a
presença em plenário do Prefeito de Cuiabá, Abílio Brunini. Usou a palavra,
nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020,  o Sr.
Rafael Simoes.   Fez Comunicação de Liderança o Sr. Gustavo Gayer, Vice-
Líder  da  Minoria.    Às  16h32,  presentes  350  Sras.  e  Srs.  Deputados,
passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, da Redação Final do Projeto de Lei nº 2.664, de 2003. Passou-se à
discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida redação final. A
matéria vai  ao Senado Federal.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 4.635, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos
do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de
Lei nº 5.490, de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 5.097, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos
do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de
Lei nº 331, de 2020. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão,
em turno único, do Projeto de Lei nº 4.333, de 2025. O Sr. Delegado Fabio
Costa,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pela
Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Assumiu a Presidência
o  Sr.  Carlos  Veras,  1º  Secretário.  Passou-se  à  discussão.  Discutiram  a
matéria  os Srs. Sargento Gonçalves, Marcel Van Hattem, Coronel Assis,
Tarcísio Motta e Rodrigo da Zaeli.   Foi encerrada a discussão. O projeto foi
emendado.  O  Sr.  Delegado  Fabio  Costa,  relator  designado  em Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pela Comissão de Constituição
e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Constituição e
Justiça e de Cidadania, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo
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processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência,
ficou  prejudicada  a  proposição  inicial,  ressalvado  o  destaque.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação da emenda de Plenário ao substitutivo, com
parecer pela rejeição, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a  referida  emenda  de  Plenário.  O  Sr.
Presidente anunciou a  votação do parágrafo 5º do artigo 310 do Decreto-
Lei nº 3.689, de 1941, alterado pelo artigo 2º do substitutivo, objeto de
requerimento  de  destaque para votação  em separado,  apresentado  pela
Bancada  da  Federação  PSOL/REDE.  Encaminharam  a  votação   os  Srs.
Tarcísio  Motta  e  Coronel  Assis.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 278;
Não: 107; Total de 385 votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada
a  Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  O  Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 331,
de  2020.  O  Sr.  General  Girão,  relator  designado  em Plenário,  ofereceu
parecer à matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Marcel Van Hattem,
Chico  Alencar  e  Eli  Borges.    Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à
votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo
relator da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado: Sim: 386; Não: 7; Total de 393 votos. Foi aprovado o referido
substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial e a
apensada.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao
Senado Federal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Sóstenes Cavalcante,
Líder do PL. O Sr.  Presidente anunciou a discussão,  em turno único, do
Projeto de Lei Complementar nº 453, de 2017. O Sr. Lula da Fonte, relator
designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pela  Comissão  de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a
matéria os Srs. Eli Borges, Cabo Gilberto Silva, Rodrigo da Zaeli, Coronel
Chrisóstomo e Erika Kokay.   Fez Comunicação de Liderança o Sr. Mário
Heringer, Líder do PDT. Foi encerrada a discussão. Usou a palavra o Sr. Lula
da  Fonte,  para  reformulação  de  seu  parecer  à  matéria.  O  projeto  foi
emendado. O Sr. Lula da Fonte, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Relações Exteriores
e de Defesa Nacional; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça
e de Cidadania.   Passou-se à votação. Levantou Questão de Ordem o Sr.
Marcel Van Hattem, que foi respondida pelo Sr. Presidente. Encaminharam
a votação da matéria  os Srs. Rodrigo da Zaeli e Coronel Chrisóstomo.   O
Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo relator da
Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. Fez Comunicação de
Liderança o Sr. Marcel Van Hattem, Representante do NOVO. Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Levantou Questão de Ordem o Sr. Marcel
Van Hattem; e levantou Questão de Ordem o Sr. Marcel Van Hattem, que
foi  contraditada  pelo  Sr.  Glauber  Braga.  Usou  a  palavra  para  uma
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Reclamação a Sra. Adriana Ventura. O Sr. Presidente esclareceu ao Plenário
sobre  o  processo  de  votação,  de  acordo com o Regimento  Interno,  em
resposta à questão de ordem formulada pelo Deputado Marcel Van Hattem.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 427; Não: 18;
Total de 445 votos. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência,
ficaram prejudicadas  a  proposição  inicial,  as  apensadas  e  a  emenda da
Comissão  de  Relações  Exteriores  e  de  Defesa  Nacional.  Nos  termos  do
parágrafo 6º do artigo 189, do Regimento Interno, a Presidência deixou de
submeter a votos as emendas de Plenário por terem recebido parecer pela
inconstitucionalidade e injuricidade da Comissão de Constituição e Justiça e
de Cidadania. Ficou prejudicado o Destaque nº 2. Foi aprovada a Redação
Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  O  Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.829, de 2025.
O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr.
Marcel  Van  Hattem,  que  solicita  a  retirada  de  pauta  da  matéria.
Encaminharam a votação o Sr. Marcel Van Hattem e a Sra. Erika Kokay.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 127; Não: 270; Total de 397 votos. Foi rejeitado
o referido requerimento. O Sr. Odair Cunha, relator designado em Plenário,
ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Administração e Serviço
Público;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Rodrigo
Rollemberg,  Marcel  Van  Hattem,  Eli  Borges,  Cabo  Gilberto  Silva,  Erika
Kokay  e  Lucas  Abrahao.    Foi  encerrada  a  discussão.  O  Sr.  Presidente
esclareceu ao Deputado Cabo Gilberto Silva sobre os salários dos servidores
da Casa, não havendo cargos com remuneração inferior ao salário mínimo.
O  Sr  Presidente  também  informou  sobre  a  gestão  da  Mesa  no
aprimoramento  da  segurança  dos  Parlamentares  e  dos  servidores  e
colaboradores  da  Casa.  Passou-se  à  votação.  Encaminhou  a  votação  da
matéria  o Sr. Marcel Van Hattem.   O Sr. Presidente anunciou a votação do
substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de Administração e Serviço
Público,  ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Gilson Daniel, Vice-Líder do
Bloco UNIÃO, PP, PSD, REPUBLICANOS, MDB, Federação PSDB CIDADANIA,
PODEMOS. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 350;
Não:  77;  Abstenção:  2;  Total  de  429  votos.  Foi  aprovado  o  referido
substitutivo.  Em  consequência,  ficou  prejudicada  a  proposição  inicial,
ressalvado o destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 17-B
contido no artigo 1º do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 2.829,
de 2025, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado pela  Bancada  do NOVO.  Encaminharam a  votação   os  Srs.
Marcel  Van Hattem e Cabo Gilberto Silva.   Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Cabo Gilberto
Silva,  Vice-Líder  da  Oposição;  e  o  Sr.  Tarcísio  Motta,  Vice-Líder  da
Federação PSOL/REDE. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
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Sim: 313; Não: 88; Abstenção: 2; Total de 403 votos. Foi mantido o texto.
Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal.
O  Sr.  Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de
Decreto Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 167, de
2025.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Decreto
Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 167, de 2025.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
projeto de decreto legislativo. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A
matéria vai  ao Senado Federal.  Às 21h17, O Sr.  Presidente encerrou os
trabalhos, antes informando que a Presidência convocará, oportunamente,
Sessão Deliberativa Extraordinária,  com data, horário e Ordem do Dia a
serem divulgados ao Plenário, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.

 
Presidente

 
Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Erika Kokay (PT/DF) - Fdr PT-PCdoB-PV
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